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2018 年 12 月基金从业《证券投资基金基础知识》预习试题及答案(第一周) 

寒冷的冬天里，复习变得更加艰难吧！为了你的目标为了这个证书，冲吧！ 

预习试题考点：财务报表及分析。 

1.表示企业所拥有的或掌控的，以及被其他企业所欠的各种资源或财产的项目是(  )。 

A.所有者权益 

B.资产 

C.负债 

D.净利润 

2.下列关于企业现金流量结构的说法中，正确的是(  )。 

A.企业现金流量结构可以反映企业的不同发展阶段 

B.新兴的、快速成长的企业，其经营活动产生的净现金流量必定为正、融资活动产生的净现金流量必定为负 

C.在企业的起步、成长、成熟和衰退等不同周期阶段，企业现金流量模式相同 

D.企业的利润好就会有充足的现金流 

3.某房地产企业预售商品住宅，开盘当日即收到一亿元现金，商品住宅明年交付，预售活动对该企业报表的

影响是(  )。 

Ⅰ.资产增加 

Ⅱ.负债增加 

Ⅲ.权益增加 

Ⅳ.经营性现金流增加 

Ⅴ.净利润增加 

A.Ⅰ、Ⅲ、Ⅳ 

B.Ⅰ、Ⅱ、Ⅳ 

C.Ⅰ、Ⅱ、Ⅳ、Ⅴ 

D.Ⅰ、Ⅲ、Ⅳ、Ⅴ 

4.基金会计报表不包括()。 

A.资产负债表 

B.利润表 

C.现金流量表 

D.净值变动表 

5.M 公司 2016 年度资产负债表中，总资产 50 亿元，其中流动资产 20 亿元，总负债 30 亿元，其中流动

负债 25 亿元，关于 M 公司 2016 年的财务状况，下列说法正确的是(  )。 

A.资本公积-5 亿元 

B.实收资本 20 亿元 

C.所有者权益 20 亿元 

D.亏损 5 亿元 

6.2015 年 A 公司销售收入为 10 亿元，销售利润率 20%，总资产收益率 5%，净资产收益率 10%。由此推

断，A 公司 2015 年的所有者权益为(  )亿元。 

A.40 
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B.5 

C.20 

D.10 

7.下列关于销售利润率的说法中，最准确的是(  )。 

A.薄利多销会使得销售利润率下降，从而降低净利润 

B.一般来说，当其他条件不变时，销售利润率越高越好，但当其他条件可变时，销售利润率降低并不一定意

味着净利润总额降低 

C.提高产品价格是企业提高净利润的最佳策略 

D.缩减营业成本是企业提高净利润的最佳策略 

8.下列关于财务报表分析的直接作用的说法中，错误的是(  )。 

A.发现企业潜在的投资机会 

B.评估企业经营业绩 

C.发现企业存在的问题 

D.改善企业经营状况 

9.假设业务发生前速动比率为 1.5，当企业用现金偿还应付账款若干后，将会导致流动比率()，速动比率()。 

A.下降;下降 

B.不变;提高 

C.提高;不变 

D.提高;提高 

10.某公司的销售净利率为 6%，总资产周转率为 3，资产负债率为 80%，则该公司的净资产收益率为()。 

A.60% 

B.70% 

C.80% 

D.90% 

答案：D 

1.答案：B 

解析：资产表示企业所拥有的或掌握的，以及被其他企业所欠的各种资源或财产。 

2.答案：A 

解析：新兴的、快速成长的企业，由于需要不断进行资本投资，其经营活动现金流量可能为负，而筹资活

动产生的现金流量可能为正。在企业的起步、成长、成熟和衰退等不同周期阶段，企业现金流量模式不同。

不同阶段的现金流量也存在较大的差异性。企业的利润好并不一定有充足的现金流。 

3.答案：B 

解析：预收账款属于负债类，所以负债增加，权益不变，净利润不变，资产=负债+所有者权益，所以资产

增加。 

4.答案：C 

解析： 基金会计报表包括资产负债表、利润表和净值变动表等报表。 

5.答案：C 
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解析：资产=负债+所有者权益，则所有者权益=资产-负债。该企业总资产 50 亿元，总负债 30 亿元，则

所有者权益=50-30=20(亿元)。 

6.答案：C 

解析：净资产收益率=净利润/所有者权益，销售利润率=净利润/销售收入，所以，所有者权益=销售利润

率×销售收入/净资产收益率=20%×10/10%=20(亿元)。 

7.答案：B 

解析：一般来说，其他条件不变时，销售利润率越高越好;但当其他条件可变时，销售利润率低也并不总是

坏事，因为如果总体销售收入规模很大，还是能够取得不错的净利润总额，薄利多销就是这个道理。 

8.答案：D 

解析：财务报表分析是指通过对企业财务报表相关财务数据进行解析，挖掘企业经营和发展的相关信息，

从而为评估企业的经营业绩和财务状况提供帮助。财务报表分析是基金投资经理或研究员进行证券分析的

重要内容，通过财务报表分析，可以挖掘相关财务信息进而发现企业存在的问题或潜在的投资机会。 

9.答案：D 

解析： 当企业用现金偿还应付账款若干后，流动资产和流动负债同时减少，故将导致流动比率和速动比率

同时提高。 

10.解析： 

根据杜邦分析法，净资产收益率=销售利润率*总资产周转率*权益乘数，权益乘数=1/(1-资产负债率)=5.

所以净资产收益率=6%*3*5=90% 
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